

黃大仙區 2010 年警政大綱（不包括西貢分區）  
半年進度報告（2010 年 7 月至 12 月）  
及 2011 年首要行動項目

本報告概述本區全年警政大綱所執行的一些重要行動和成績；警政大綱旨在維持本區的良好治安。

過去半年，我們積極執行以下的首要項目：

- (I) 維持前線強大警力、採取以情報為主導的行動，以及迅速處理舉報，包括家庭暴力的舉報，來預防和偵破暴力罪案。

2010年下半年，黃大仙區接獲1,605宗罪案舉報，較2009年同期的1,729宗減少124宗(-7.2%)，亦較2010年上半年的1,790宗減少185宗(-10.3%)。

- 警區投放大量前線資源處理家庭暴力事件，同時亦致力為受害人提供支援服務。家庭暴力案件的舉報由2009年下半年的50宗增加至2010年同期的52宗。
- 嚴重襲擊及傷人案件由2009年7月至12月的181宗減少至2010年同期的149宗。

2010年下半年，黃大仙區共接獲2,291個緊急求助電話，當中未能在警隊承諾時間內處理的只有36宗，大部份是黃大仙區內的資源調配問題所致。能夠在承諾時間內處理的整體比率是98.4%。

- (II) 加強情報工作、鎖定三合會主要人物，尤其是在學校區內外集結的三合會份子和童黨，並追查三合會收入來源，如販毒得益，從而積極打擊三合會和童黨。

- 2010年7月至12月共錄得22宗涉及三合會的案件，與去年同期數字相同，但較2010年上半年的20宗增加2宗。由於我們在慈雲山採取了一連串行動，打擊個別三合會份子和他們的活動，並且拘捕多名童黨成員，所以這類案件已大幅減少。
- 雖然區內只有少量低調的娛樂設施，而三合會對區內的治安並不構成嚴重問題，但警區決心以精心策劃的行動有針對性地打擊童黨勢力。

➤ 2010年7月至12月期間，我們為中學舉辦了43場講座及舉行了53次學校巡邏。該些工作既能防範未燃，也能減少學校童黨的影響力，獲得學校管理層高度評價。

(III) 提高市民防罪意識及爭取保安和物業管理業界配合來防止及偵破「搵快錢」罪案，並且集中資源對付涉及搶劫、入屋爆竊、扒竊和非禮的罪犯。

- 2010年7月至12月期間發生21宗搶劫案，較2009年同期的15宗增加6宗。
- 至於搶掠案，2010年下半年僅錄得8宗，較2009年同期的13宗減少5宗。
- 店舖盜竊案於2010年7月至12月期間共錄得214宗，較2009年同期的319宗減少105宗，當中16宗的犯案者是21歲以下的青少年（21人被捕），與2009年同期（33宗、41名青少年被捕）比較減少17宗。
- 2010年7月至12月期間共錄得69宗入屋爆竊案，較2009年同期的93宗減少24宗。主要案發地點是工廈和公共屋邨。入屋爆竊案減少的原因是我們加強巡邏及增加防罪意識的宣傳活動。警方已偵破其中6宗。
- 2010年7月至12月期間共錄得17宗扒竊案，較2009年同期的18宗減少1宗，其中2宗已經偵破。
- 2010年7月至12月期間的非禮案數字為23宗，較2009年同期的24宗減少1宗（-4.2%），其中18宗（或78.3%）已經偵破。

(IV) 加強以情報為主導的行動來打擊毒販，以及採取跨機構合作模式防止毒品罪案，尤以青少年為主要目標。

- 柏立基診所鄰近地區的毒品罪案仍然備受關注及被列為首要執法項目。經過努力後，我們已拘捕多人。柏立基診所是本港主要美沙酮診所之一，因而吸引毒販/吸毒人士於診所範圍附近集結。2010年7月至12月期間共有103人因涉及毒品罪行（刑事和非刑事）而被捕，其中21人是年輕人士。

➤ 青少年罪案涉及的人數由2009年7月至12月的188人減少至2010年同期的146人。我們會繼續調撥資源，透過教育及加強學校聯絡的策略來防止青少年罪案。自資慈善機構奮進行動會繼續積極幫助邊緣兒童。黃大仙區內已有許多男少女參與五項體育活動。此外，另有十個警區已加入奮進行動；黃大仙區受助的邊緣兒童已達99人。黃大仙警區與社會福利署、非政府組織及黃大仙區撲滅罪行委員會已為青少年舉辦一系列有益的活動，為黃大仙社區帶來裨益。

(V) 打擊涉及訪客和非法入境者的街頭罪案，包括賣淫、各類盜竊、行騙和鄉郊發生的罪案。

➤ 黃大仙區的訪客主要涉及賣淫和街頭行騙。警方精心部署下，在打擊這類罪案方面已取得成效，2010年7月至12月期間因賣淫被捕的人數由去年同期的18人（包括13名非本港女子）減至9人（包括7名非本港女子）。這問題得以改善實有賴新蒲崗社區的人士與警方緊密合作。

➤ 內地人士經常在街頭行騙。2010年下半年只錄得一宗街頭騙案，較2009年同期的0宗增加1宗，但與2010年上半年的數字相同。騙案數字不斷下降的原因是我們調撥更多資源應對這方面挑戰，透過教育和大型活動宣傳防罪信息。

(VI) 透過跨機構合作模式的教育工作來提高道路安全意識，尤以運輸業人士、騎單車人士和年長行人為對象，並在交通黑點採取執法行動，以及在迴旋處嚴格執行道路規則。

➤ 警隊與交通及運輸委員會和運輸署保持緊密合作，共同努力減少交通黑點及交通意外。本報告期內，黃大仙區沒有出現特定的交通黑點。2010年7月至12月期間，交通意外造成死亡的有3宗，造成受傷的有283宗，而 2009年同期則有1宗死亡、298宗受傷。警區共舉辦72場道路安全教育活動，期望可減少交通意外。

(VII) 為重要行動、事件，包括反恐措施，定下應變計劃，並適當地訓示人員，讓他們作好準備。

➤ 已在單位訓練日講解有關反恐和其他主要行動的警隊指引。

➤ 不時提醒人員瀏覽《警察告示欄》，以瞭解及熟習有關警隊在反恐方面的最新策略。

- 另外，我們鼓勵人員使用《警察內聯網》內《反恐情報組》的電子學習套件。

### 總結

附件列出本區於 2010 年 7 月至 12 月期間的罪案數字，以便比較。

2010 年 7 月至 12 月的這份報告反映出黃大仙區警務人員堅持不懈的努力取得成果，而警方的資源和社區人士的支持足以維持本區的安全。

雖然涉及三合會的罪案數字下降，但反三合會行動組絕對不會鬆懈，仍會繼續採取行動，致力打擊三合會。

至於防止罪案方面，跨機構的策略已取得令人鼓舞的成績。今年，我們增加長者大使的數目。在他們的努力下，成功欺騙長者的電話騙案銳減，現時流行以長者居民為目標的入屋爆竊案也受到控制。跨機構的策略還成功令青少年濫藥的數字大幅減少；因此，這項策略會在來年延續下去。

本人衷心感謝區議會、區滅罪委員會、區交通及運輸委員會以及其他政府部門同事的鼎力支持，一直以來竭力為我們提供協助。

黃大仙區指揮官靳敦賢

2011 年 2 月 23 日

副本送：  
東九龍總區指揮官  
黃大仙區助理指揮官(行動)  
黃大仙區助理指揮官(刑事)  
區滅罪委員會主席

黃大仙區罪案數字  
(不包括西貢分區)

	<u>2009 年 7 月 至 12 月</u>	<u>2010 年 1 月 至 6 月</u>	<u>2010 年 7 月 至 12 月</u>
家庭暴力	50(49)	53(52)	52(44)
嚴重襲擊和傷人	181(126)	175(128)	149(104)
涉及三合會的案件	22(20)	20(18)	22(17)
「收數」案件、刑事恐嚇和刑事毀壞	62(3) 14(0) 44(1)	61(6) 12(2) 44(0)	46(2) 8(1) 36(1)
搶劫	15(2)	20(2)	21(3)
入屋爆竊	93(10)	88(4)	69(6)
搶掠	13(3)	4(0)	8(3)
店舖盜竊	319(237)	273(209)	214(151)
店舖盜竊 (犯案者不足 21 歲)	41	52	21
被捕人數 (犯案者不足 21 歲)	188	206	146
因賭博被捕的人數	183	183	95
因賣淫被捕的人數	18	13	9
街頭騙案	0(0)	1(0)	1(0)
意圖電話行騙	57(0)	118(0)	125(1)
電話行騙	18(3)	15(1)	28(2)
扒竊	18(2)	43(4)	17(2)

註：（）代表破案宗數

## 黃大仙區

### 2011年首要行動項目

#### 目的

確保黃大仙區維持良好治安。

#### 首要項目

黃大仙區會繼續下列的首要執法項目：

- 維持前線強大警力、採取以情報為主導的行動，以及迅速處理舉報，包括家庭暴力的舉報，以預防和偵破暴力罪案。
- 加強情報工作、鎖定三合會主要人物，尤其是在學校區內外集結的三合會份子和童黨，並追查三合會收入來源，如販毒得益，從而積極打擊三合會和童黨。
- 提高市民防罪意識及爭取保安與物業管理業界配合來防止及偵破「搵快錢」罪案，並且集中資源對付涉及搶劫、入屋爆竊、扒竊和非禮的罪犯。
- 加強以情報為主導的行動打擊毒販，以及採取跨機構合作模式防止毒品罪案，尤以青少年為主要目標。
- 打擊街頭罪案，包括賣淫、各類盜竊、騙案和發生在鄉郊的罪案。
- 透過跨機構合作模式的教育工作來提高道路安全意識，尤以運輸業人士、騎單車人士和年長行人為對象；並在交通黑點採取執法行動，以及在迴旋處嚴格執行道路規則。
- 為重要行動、事件，包括反恐措施，定下應變計劃，並適當地訓示人員，讓他們作好準備。